

СЪЕМКИ 27

Дитковските отправляется в разведку
Можно ли поверить новому фильму о женщине-нелегале



ЗДОРОВЬЕ 3

Вернуться в форму
Советы иммунолога: как быстрее восстановиться после COVID-19

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ... 8

Body Worlds: почему «нет»?
Кто не дает покоя покойникам



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 56 (8407)
17–23 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 17 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 18 МАРТА > ПЯТНИЦА 19 МАРТА > СУББОТА 20 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 МАРТА > ВТОРНИК 23 МАРТА



ПУТЕШЕСТВИЯ Новые туристические маршруты — в глубь земли 5

Пещерные люди

ИНВЕСТИЦИИ 21

Правим балл.
Пора подумать: как увеличить размер будущей пенсии

ЗОЖ 22

Зубные фейки.
Можно ли щеткой стереть эмаль и сколько фтора должно быть в пасте

РАКУРС 24–25

В гостях у мафии.
Рассказ криминолога, изучающего банды, законы и тюрьмы мира

ОБРАЗОВАНИЕ 28

Чей туфля?
Проверь: получишь ли ты школьный аттестат

кубань. северный кавказ



Отряд спасения Военные медики помогли Абхазии в борьбе с COVID-19

СОТРУДНИКИ мобильного многопрофильного госпиталя Южного военного округа вернулись в город Буденновск Ставропольского края после четырехмесячной командировки в Абхазию, где они вылечили около 500 жителей республики с подтвержденным коронавирусом и оказали помощь еще примерно четырем тысячам человек. В состав мобильного подразделения входили более ста человек и 30 единиц спецтехники.

→ СТОП-КАДР



В Сочи с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований провели первую в истории города-курорта блинную Олимпиаду. На площади рядом с морским портом прошли заплыв моржей, забег атлетов в русских народных костюмах со сковородками, шуточные бои, состязания по прыжкам на скакалке, перетягиванию каната и другие спортивные забавы. Победители получили «блинные рубли», которые смогли обменять на масленичные угощения.

Храм с видом на свалку На Кубани у подворья монастыря могут разместить мусорный полигон

СИТУАЦИЯ

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

В Тимашевском районе Кубани под новый полигон для захоронения ТКО выбрано место в километре от известного монастырского подворья. Монахи продолжают обрабатывать землю, выращивают овощи и фрукты, содержат пасеку и нескольких коров, снабжают молоком братию и прихожан храма. Тихая, мирная, свя-

экологического здесь возник и серьезный нравственный конфликт, убеждены люди. Ведь строительство мусороперерабатывающего комплекса запланировали недалеко от могилы основателя Свято-Духова монастыря, известного старца схииеромонаха Георгия (Саввы). Земная жизнь почитаемого в православном мире батюшки завершилась в 2011 году, его похоронили в часовне на территории подворья монастыря на хуторе Некрасов. Батюшка так и завещал похоронить себя — в окружении живой

места для полигона, — говорит прихожанка Свято-Духова монастыря Татьяна Терещенко. — Неужели те, кто принимал такое решение, Бога не боятся?

Чиновники, при которых формировался участок под полигон, в муниципалитете уже не работают, однако алгоритм их действий подробно описан в официальном ответе «РГ» администрации Тимашевского района. Согласно полученной информации, «...решением Совета Роговского сельского поселения от 29 марта 2016 г. земельный участок с кадастровым номером 23:31:0101000:1615 был безвозмездно передан в государственную собственность Краснодарского края...».

Однако судьба его окончательно не определена. Как сообщили в пресс-службе администрации края, сейчас юристы изучают документы и оценивают все доводы, изложенные в многочисленных обращениях жителей района.

Как стало известно, к проведению проверок подключилась и прокуратура. Согласно поступившим в надзорное ведомство жалобам, «данный участок был определен в качестве места строительства объектов размещения отходов без проведения специальных (геологических, гидрологических и иных) исследований».

природы, чтобы люди могли беспрепятственно прийти к нему на могилу со своими просьбами. И вот уже почти десять лет подворье является местом паломничества. По словам хуторян, свыше тысячи человек со всей России приезжают сюда в июне, на день памяти старца, а в обычные дни часовня не закрывается ни днем, ни ночью.

— Считаю не просто безнравственным, а кощунственным выбор

«Считаю не просто безнравственным, а кощунственным выбор места для полигона»

тая жизнь на лоне природы... Мусорный полигон здесь будет абсолютно лишним. С просьбой разобраться в ситуации обратились местные жители в письме к «РГ».

«Нахождение такого объекта в прямой видимости со двора скита оскорбляет чувства верующих», — убеждены авторы обращения.

По данным краевого министерства ТЭК и ЖКХ, в регионе действует шесть операторов по вывозу мусора и запланировано 11 полигонов для его складирования. Выбором места для них власти занимаются давно, однако нередко, что называется «на глазок», без проведения установленных законом изысканий.

МНЕНИЕ

Виктор Захарченко,
художественный руководитель Кубанского казачьего хора,
Герой Труда России:

— Нет спору, что с мусорными свалками надо бороться. Но делать это нужно исключительно вдумчиво, чтобы не уподобиться слону в посудной лавке из басни Крылова. Что касается запланированного места под полигон в Тимашевском районе, я убежден: свалка на святом месте быть не должно. Вспомним слова великого Пушкина: «Два чувства дивно близки нам, в них обретает сердце пищу: любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам».

Жить и помнить

АКЦИЯ

На Кубани в ходе акции «Сад памяти» высадят 55 тысяч деревьев.

В ходе международной акции будет высажено 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах человек, чья жизнь унесла Великая Отечественная война. Акция стартует 18 марта.

Проект организуют всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и

Фонд памяти полководцев Победы при поддержке минприроды России и Рослесхоза.

Присоединиться к акции в своем городе или районе может любой желающий. Для этого нужно зарегистрироваться на сайте садпамяти2021.рф. Уже завтра новые «Сады памяти» появятся в семи российских регионах, включая Краснодарский край.

ВАЛЕРИЙ БОБРОВ,
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

В «Сириус» — работать и отдыхать

ПЕРСПЕКТИВЫ

На федеральной территории «Сириус» количество жителей за десять лет увеличится с сегодняшних 13 тысяч втрое и достигнет примерно 40 тысяч.

Об этом заявил журналистам временно исполняющий обязанности главы территории Андрей Столяров, недавно назначенный на этот пост указом президента страны.

— В десятилетней перспективе мы ожидаем около восьми тысяч студентов университета, одну-две тысячи тех, кто будет учиться постоянно по программам дообразования, а также около 1,5 тысячи педагогов, — уточнил он.

В инновационном кластере, где будет создано большое количество офисов технологических российских компаний-резидентов, будут трудиться

около восьми тысяч сотрудников. Причем некоторые из них приедут с семьями.

Говоря о комплексном развитии территории с учетом морской акватории, глава «Сириуса» рассказал, что разделяет планы на краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные.

— Среди краткосрочных — в Сочи уже анонсировали появление морского такси. Жителей города и туристов будут перевозить по морю. Это еще и поможет разгрузить дороги.

Кроме того, в планах расширить пляж и благоустроить набережную, создать более комфортные условия для гостей — в общем, сделать Сочи курортом мирового уровня, привлекая к работе лучших архитекторов страны.

ИРИНА БЕЛОВА,
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Победить на ранней стадии

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В столице Кубани появится крупнейший на юге России онкологический центр. В его состав войдут поликлиника на 1500 посещений в день и стационар более чем на тысячу коек.

Проект нового медучреждения в минувшую пятницу власти региона обсудили с представителями компании-разработчика.

— Создание высокотехнологичного онкоцентра — приоритетная задача для края. Существующие медучреждения с нагрузкой уже не справляются. Это должен быть удобный для медперсонала и для пациентов онкологический центр, — отметил губернатор Вениамин Кондратьев.

В состав центра войдут онкохирургический, радиологический, химиотерапевтический и онкогематологический центры, амбулаторно-поли-

клинический и диагностический блоки, где будут применяться самые современные методики лечения злокачественных опухолей.

— Проект онкоцентра в Краснодаре готов к госэкспертизе. Медкомплекс будет состоять из нескольких блоков. Это позволит строить поэтапно и организовать подземные парковки, — сказала представитель проектировщика Елена Мурашова.

Онкоцентр станет первым объектом медицинского кластера, который создадут в районе расположенного на окраине Краснодара поселка Новоозарского. Здесь также будут в ближайшие годы возведены больница и станции скорой медицинской помощи, краевая инфекционная больница, детская инфекционная больница и перинатальный центр.

ВИКТОР КОВАЛЕВ,
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ